



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ВАЛЮТНЫЙ ФОНД



ДЕПАРТАМЕНТ  
ОБЩЕСТВЕННЫХ КОММУНИКАЦИЙ

Пресс-релиз № 13/377 (R)  
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА  
1 октября 2013 года

Международный Валютный Фонд  
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

### **Годовой отчет МВФ за 2013 год: к более прочной и стабильной глобальной экономике**

Состояние мировой экономики улучшилось, но путь к уверенному и всеобъемлющему подъему остается неровным, сказала директор-распорядитель МВФ Кристин Лагард во вступлении к вышедшему сегодня Годовому отчету организации. Отчет освещает работу МВФ в период с 1 мая 2012 года по 30 апреля 2013 года (2013 финансовый год организации), уделяя особое внимание основным сферам ответственности МВФ: предоставлению финансирования государствам-членам МВФ на удовлетворение подтвержденных потребностей, оценке их экономической и финансовой политики и развитию их технического потенциала.

«Решительные действия директивных органов в прошедшем году успешно устранили самые непосредственные угрозы для мировой экономики», — отметила Лагард в своем предисловии к «Годовому отчету за 2013 год» Международного Валютного Фонда «*К более прочной и стабильной глобальной экономике*». Однако мировой рост остается слишком вялым и неравномерным, а в слишком многих странах «улучшения на финансовых рынках не привели к улучшениям в реальной экономике — и в жизни людей». Она также отмечает необходимость «принятия согласованных мер», за которые МВФ несет общую ответственность вместе со своими 188 государствами-членами.

В течение года финансирование оставалось важным направлением поддержки, оказываемой МВФ своим членам, поскольку продолжали сказываться последствия глобального финансового кризиса, и некоторые страны зоны евро оставались уязвимыми. Значительная часть этого финансирования (90 процентов) была предоставлена трем странам зоны евро (Греции, Ирландии и Португалии), в наибольшей степени пострадавшим от кризиса. В течение года Исполнительный совет МВФ утвердил 14 новых или расширенных договоренностей на общую сумму 113,9 млрд долларов США; девять из этих договоренностей были заключены на льготной основе с государствами-членами с низким уровнем доходов в рамках Трастового фонда финансирования на цели сокращения бедности и содействия экономическому росту МВФ. Организация также приняла меры по обеспечению достаточности своих ресурсов для предоставления такого финансирования, включая утверждение стратегии для обеспечения устойчивости трастового фонда в более долгосрочной перспективе.

В прошедшем году, отмечается в отчете, МВФ принял меры по реформированию одной из своих основных функций — надзора за экономической и финансовой политикой

государств-членов — в соответствии с приоритетами, определенными в проводимом раз в три года анализе надзорной деятельности в 2011 году. Наиболее значимым событием стало принятие в июле 2012 года решения о надзоре на двусторонней и многосторонней основе с целью более полной интеграции осуществляемого МВФ мониторинга глобальной экономики с его надзором за экономикой отдельных стран. Фонд также принял стратегию финансового надзора с целью совершенствования выявления рисков, разработки более действенных инструментов для поддержки интегрированных ответных мер политики на риски, а также активизации работы с заинтересованными кругами для повышения отдачи от принимаемых мер.

В области развития потенциала в прошедшем году был образован новый Институт профессионального и организационного развития МВФ путем объединения двух существующих подразделений. Организация также завершила работу над соглашением с правительством Маврикия о создании регионального центра подготовки кадров. Началась также подготовка к открытию нового регионального центра технической помощи в Западной Африке. Как и в предыдущие годы, основная часть технической помощи предоставлялась членам МВФ с низким и средним уровнями дохода; спрос на учебные программы МВФ при поддержке внешних доноров и партнеров по подготовке кадров оставался высоким, особенно со стороны государств-членов со средним уровнем дохода.

Годовой отчет МВФ за 2013 год опубликован в печатном виде на восьми языках, на CD-ROM (только на английском языке) и в интернете по адресу: [www.imf.org/external/pubs/ft/ar/2013/](http://www.imf.org/external/pubs/ft/ar/2013/). На веб-странице Годового отчета приводятся финансовая отчетность МВФ за 2013 финансовый год и другая справочная документация. Экземпляры Годового отчета, финансовой отчетности и CD-ROM можно получить бесплатно по адресу: IMF Publication Services, P.O. Box 92780, Washington, DC 20090 (электронная почта: [publications@imf.org](mailto:publications@imf.org)).